TOPLAMA CIKARMA ISLEMI PROBLEMLERI
(Problemlerde bos birakilan yerlere islem ¢éziimleri yapilacaktir.)
1) Edirnespor takiminin magini izlemeye 6454 taraftar gelmistir. Taraftarlarin 3291 tanesi erkektir.
Taraftarlarin 2379’u da bayan olduguna gore, Edirnespor’un magini izlemeye gelen taraftarlarin kag
tanesi cocuktur?
A) 794 B) 784 C) 774 D) 684

2) Beyza’nin 345 TL parasi1 vardir. Meral’in paras1 Beyza’nin parasindan 55 TL fazladir. Fundanin
parasi ise Meral’in parasindan 98 TL azdir. Buna gore, Fundanin ka¢ TL parasi
vardir? g
A) 302 B) 307 C) 312 D) 317 S 2

3) Bir magazadan 2380 TL’ye televizyon, 1987 TL’ye firin,765 TL’ iitii satin aldim. Bu magazaya
gitmeden 6nce cebimde 8320 TL param olduguna gore, alisveristen sonra cebimde kag liram kald1?
A) 3488. B) 3388 C) 3288 D) 3188
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4) Bir minibiisiin kiitlesi, i¢indeki yolcularla beraber 3280 kg’dir. Minibiisten kiitleleri
85 kg ve 92 kg olan iki kisi inmis ve kiitlesi 107 kg olan bir kisi binmistir. Buna goére, minibiisiin
kiitlesi kag kg olur?

A) 3240 B) 3210 C) 3180 D) 3103

5) Bir markette 1 litre siit 125 kurustur, 1 kilogram patates 70 kurus, 1 kg toz seker 220 kurustur.

Annem bu marketten; 2 litre siit, 3kg patates ve 2 kg toz seker almistir. Buna gére annem markete
kac TL d6demistir? (1 TL = 100 kr ) .
A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 newy A0
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6) Bir tiiccar, pazartesi glinii 1590 kg, Sali glinii pazartesi giiniinden 850 kg fazla ve Carsamba giinii
de Sal1 giiniinden 1500 kg az sekerpancari satin almistir. Buna gore tiiccar bu ii¢ giinde toplam kag
kg sekerpancar1 almigtir?

A) 4400 B) 4850 C) 4900 D) 4970

7) Bir meyve bahgesinde, 251 tane kiraz, 340 tane seftali, 259 tane erik agaci vardir.
Seftali agaclarinin sayisindan 85 az armut agaci vardir. Buna gore bu meyve bahgesinde toplam kag

meyve agact vardir?
A) 1110 B) 1105 C) 1115 D) 1120
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8) Mine 2457 TL ile bulasik makinesi, bulasik makinesinin fiyatinin 798 TL eksigine firin almistir.
Mine aldiklarina toplam ka¢ TL 6demistir?
A) 4126 B) 4116 C) 4216 D) 4016

9) 168 sayisinin 2991 fazlasiin 1436 eksigi kagtir?
A) 1713 B) 1743 C) 1723 D) 1733
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10) Emre elindeki 3505 metre kumasin 815 metresini satmis, 2058 metresini ise toptanciya iade

etmistir? Yunus' un elinde ka¢ metre kumas kalmistir?
A) 632 B) 4642 C) 642 D)652

11) 4153 metre yolun 1790 metresi taslik, 1653 metresi toprak, geriye kalani ise asfalt yoldur.
Buna gore yolun asfalt olan kism1 ka¢ metredir?
A) 740 B) 730 C) 720 D) 710

12) Reyhan ilk ay 2122 TL, ikinci ay ise 2074 TL para biriktirmistir. Reyhan biriktirdigi paranin
1132 TL'si ile annesine hediye almistir. Reyhan' in kag TL paras1 kalmigtir? E—
A) 3236 B) 3246 C) 3264 D)3064 @@ﬁb
@
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13)Bankadan ¢ektigimiz 8975 TL kredinin dnce 2567 TL’sini sonra 3654 TL’sini 6dedim. Bankaya

ka¢ TL borcum vardi?

A) 2784 B) 2774 C) 2764 D)2754 ~ T
Sl

14) 7805 tane kalemin I. giin 2456, 1. giin 1587 tanesini dagittim. Geriye ka¢ kalem kalir?

A) 3752 B)2762  C)2772 D)2782 ‘
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SEBEP — SONUC ILiSKiSi

Bir olayin, durumun, davranisin sebebini 6grenmek i¢in Neden? , Nasi11? sorularini sorariz. Bize
sorulan bu sorulara cevap verirken de ¢iinkii, bunun nedeni, bu nedenle, oldugu i¢in, bunun
sonucunda, bu yiizden, neden olarak, i¢in, dolayisiyla ifadelerini kullaniriz. Boylece sebep-sonug
iliskileri kurariz.

Ornek: Karnimiz acikt181 i¢in mola verdik.
Yanima sozliigiimii aldim ¢iinkii Tiirk¢e dersimiz var.
Sira sizde;
-Asagidaki soru ciimlelerine uygun yanitlar veriniz,.
* Nigin para biriktiriyorsun?

icin - ciinkii - bu viizden - bu nedenle - icin - bunun nedeni - dolayisiyla

» Asagidaki ciimleleri sebep-sonucg iligkilerine uygun olarak tamamlayiniz,

* Kardan adam yapmak ........................... bahgeye ¢iktik.

* Arastirma 6devim icin bazi kaynaklar bulmam gerekiyor ........................LL kiitliphaneye
gidecegim.

* Leyla geziye gelemeyecekmis ..............ooeeiiiinn.n. kardesine bakmas1 gerekiyormus.

* Uzgiin olmasinin ..............ccoeeeennnn.. annesinin hasta olmastymas.

* Hastaneye giremedik ...................cooeieal. cocuklart almiyorlarmais.

*Hava ¢cok soguk ... en kalin giysilerimizi giydik.

* Dedemin gozleri eskisi kadar iyl @Ormulyor .........c.coviiiiieiiiiiiiiiiiiiana, gozliik kullantyor
* Hastalandig1 ...........ooovviiiiiiiinnnne. okula gelemedi.

*Yavrukedicokagtt ... ona siit verdim.

* Kardesimle birlikte gidiyorum ...............coooviiiiiiiiineenn.n. onun daha kiigiik olmasidir.

* Bahgeyi begenmedik ..................oc baska yere gidiyoruz.

- Asagdaki ciimleleri sebep-sonuc iliskisine uygun tamamlayiniz.
* Kitap okumay1 ¢ok sevdigim i¢in




SEBEP-SONUC
1. “Selma elini yikayinca suyu kapatir, aksamlari 15181 sondiiriip erkenden yatardi.Bu yiizden......
Yukaridaki ciimleyi en uygun hangisi tamamlar?
A.Su ve elektrik faturalar1 az tutardi.  B.Faturalar ¢ok yiiksek tutar. C.Anne ve babasi tiziiliir.

2.Sinema veya TV’de gosterilen filmlerdeki silahli sahneler kesinlikle yasaklanmalh.Ciinkii.........
Ciimlesini tamamlayan secenek hangisidir?
A.Cocuklar silah1 sever. B.Silah, tehlikeli ve baris¢1 olmayan bir alettir.
C.Silah1 yalnizca asker ve polis kullanmaz.

3.Asagidaki ciimlelerin hangisinde sebep-sonug iliskisi bulunmaz?
A Kis gelince kar yagar ve havalar sogur. B.Sonbahar gelince havalar sogur ve yagmur yagar.
C.Sagligimiz1 korumaliyiz.

4. i, Ciinkii oyunda mizik¢ihk yapiyorsun.”
Yukaridaki noktah yere asagidaki ciimlelerden hangisinin gelmesi uygun olur?
A.Bahgede oynamak ister misin? B.Seninle oyun oynamaktan hoglantyorum.
C.Seninle oynamak istemiyorum.

S . Ciinkii ¢cok yorgundum.”
Yukaridaki ciimlede noktah yere seceneklerden hangisinin gelmesi uygundur?
A.Diin aksam erkenden uyudum. B.Diin aksam ¢ok yemek yedim. C.Bugiin gezmeye gidecegim.

6. “Tiirkiye’ye bircok turist gelmektedir. CiinKil.......cccccvviiiniiiinniiiinnnnennn ”
Yukaridaki noktal yere asagidaki ciimlelerden hangisi gelmelidir?
A.Okullar agilmadan iilkemizi gezmek istiyorlar. B.Ugaklar,turistleri tilkemize tasimaktadir.

C.Tirkiye’de eglenip dinleniyorlar ve tarihi yerleri geziyorlar.

7. “Diin aksam ge¢ yattigim igin ................... ” Ciimlesi asagidakilerden hangisi ile devam edebilir?
A.sabahleyin kalkip yatagimi topladim. B.cok giizel bir film vardi. C.bu sabah uyanmakta zorlandim.

8. “Boya kalemlerimi cantama koydum ciinkii ........ ”
Ciimlesinin asagidakilerden hangisiyle devam etmesi uygun olur?
A.yarin resim dersimiz var. B.cantami hazirlayacagim. C.arkadaslarimla oyun oynadik.

9. Asagidaki ciimlelerin hangisinde sebep-sonug iliskisi vardir?
A Kutunun i¢inde ne vardi acaba? B.Boyu kisa oldugundan musluga yetisemiyor.
C.Gozlerinin i¢ine bakip konustu..

10. “Annemle babam sehir disina gittiler bu yiizden................ ” Ciimlesinin asagidakilerin hangisiyle
devam etmesi uygun olmaz?
A.anneannemlerde kalacagim. B.beni teyzemlere biraktilar. C.kardesimle oyun oynadik.

11. Asagidaki ciimlelerin hangisinde sebep-sonug iliskisi yoktur?
A.Ne zaman gelecegini bilmiyorum. B.Geg¢ geldigi i¢in 6ziir diledi.
C.Elektrikler kesildi bu yiizden resmimi yapamadim.

12. Asagidaki ciimlelerin hangisinde sebep-sonug iliskisi vardir?
A.Telefonda sesi farkli geliyor. B.Kapimin kilitli oldugunu bilmiyordum. C.Cok yoruldugundan hemen yatti.

13. Asagidaki ciimlelerin hangisinde sebep-sonug iliskisi yoktur?
A.Smav1 kazanmak i¢in ¢ok ¢alisiyor. B.Annem en sevdigim yemegi yapmis. C.Okula ge¢ kaldigindan
kosuyor.

14.Asagidaki tiimcelerden hangisi “neden-sonu¢” belirtmektedir?
A.Sevgi spora ¢ok meraklidir. B.Didem her zaman dikkatlidir.  C.Ozgiir, planli ¢alistig1 icin basarilidir.

15. Asagidaki tiimcelerden hangisinde bir sonug¢ bildiriyor?
A.Bu ¢igekler ¢ok giizel.  B.Deniz hastalandigi igin doktora gitmis. C.Sinavda ¢ok zor sorular vardi.

16."Oyuncaklarim toplamadigl ................... ablasi ona kizdi." ciimlesinde noktal yere hangisi gelir?
A) i¢in B) ¢iinkii C) nedeniyle




